



传统动物园过时了吗？

为了自己，为了自己的孩子，每个人都有责任把动物园变得更好。

主笔 | 姜浩峰

“为全面提升太平山中央公园建设品质，拟将青岛动物园搬迁并对原址改造提升”。1月30日，青岛市园林和林业局网站贴出一张公示，并随附二维码问卷调查，以“统计广大民众对青岛动物园搬迁及原址改造提升工程的态度”。

标示的公示期为1月30日至2月28日。未待公示期满，2月14日，该局网站上就已经发布《青岛动物园搬迁及原址改造提升工程重大决策风险评估项目成交公告》。2月

15日，有青岛市民向《新民周刊》记者反映，青岛动物园差不多已经搬空了。“原本，在我们青岛，青岛动物园算是一张城市名片。一张门票只要8.5元，老百姓把它称为‘八块五的快乐’。当听说动物园要搬迁，我们小区邻居曾经讨论过，都不愿意动物园搬迁！”

科普作家花蚀自称“动物园重度爱好者”。前些年，为了写作《逛动物园是件正经事》一书，他逛过国内近百座动物园。“我去过

上图：2022年1月2日，江苏省南京市，在南京红山森林动物园，游客在观看东北虎。

第一便宜的动物园是贵阳黔林山动物园，价格是5元。可以说，青岛动物园原本是国内第二便宜的动物园了。”2018年，花蚀曾经去过青岛动物园和青岛森林野生动物世界。在他看来，青岛动物园当时就显得比较老旧了，但园内有场馆鹤立鸡群，令他过目不忘：熊猫馆与象龟馆。

因为动议搬迁，青岛动物园“上了头条”。其实，近年来，动物园“上头条”的事不少——2021年4月，杭州野生动物园豹子出逃事件；2021年8月，北京野生动物园发生游客打架事件，园方发布声明调侃，“第一次看到人类打斗的动物们，当晚纷纷效仿，场面一度失控，在饲养员的耐心教育下，小动物们知道了打架不好，特别不好”，幽默暗喻的声明随即走红，顺便有效宣